

美国反虚假信息工作组： 争议中的“真理部”尚未满月被叫停

美国国土安全部(DHS)在启动“虚假信息管理委员会”仅三周后，决定“暂停”这个引起很大争议的反虚假信息工作组。



批评者对其大加挞伐，警告说这样的政府部门将被用来审查言论自由。

周三(5月18日)，该委员会主任尼娜·扬科维茨(Nina Jankowicz)宣布辞职，理由是受到“卑鄙的人身攻击和人身威胁”。

她在一份声明中表示，虚假信息管理委员会的前途“并不确定”。

担心与抗议

该工作组自4月27日成立以来，引发了主要来自右翼和公民社团的大规模抗议。

根据国土安全部官员的说法，工作组设立的初衷是为了研究对应虚假信息有害影响的最好做法、协调和规范与虚假信息有关的工作，并帮助国土安全部打击可能威胁美国国内安全的病毒式谎言和宣传。

国土部表示将确保工作组的宗旨是“保

护言论自由、公民权利、公民自由和隐私”。

但公民自由和人权组织，如“保护民主和电子前沿基金会”提出反对意见，认为该小组的任务不明确，并在上个月小组成立不久后发出警告说，美国国土安全部在隐私和言论自由权利问题上有“不良记录”。

温和派和更偏右的共和党人也表示担心，美国现在执政的是民主党政府，委员会的工作可能成为反对保守派的武器。

批评者还借用乔治·奥威尔的反乌托邦小说《1984》中的说法，嘲笑该委员会为“真理部”。

“时机欠妥”

在对这一工作小组的反对声音中，该工作组负责人，33岁的扬科维茨女士虽然被拜登政府称赞为反虚假信息领域的专家，却成为网络攻击和嘲讽的焦点。

社交媒体用户攻击她在政治上的左倾，并嘲笑她在TikTok上发布的一首关于虚假信息的歌曲。

在遭到多方抨击的情况下，国土安全部的领导层被迫一再为委员会的工作辩护。

本月早些时候国土安全部部长亚历山德罗·马约卡斯(Alejandro Mayorkas)在美国参议院作证时，向议员们保证，该小组不是“审查真相的警察”，但承认这一委员会出台的时机欠妥，造成了混乱。

美国国土部发言人告诉英国广播公司

BBC，该工作组现在已经暂停工作，说“对工作组重点以外的事情大加攻击已经成为影响正常工作的一个重要因素”。

国土部还声明说，建立委员会的目的被蓄意大加篡改。这个委员会建立的宗旨根本就不是为了审查言论或者以任何方式监督言论。

恰恰相反：“它的目的是确保我们履行保护国土的使命，同时保护核心宪法权利。”现在，一个内部咨询委员会将审查该委员会的工作，并在75天时间内就它的下一步提出建议。

小说《1984》中的“真理部”

《1984》是英国著名作家乔治·奥威尔于1949年出版的政治小说。

小说中的大洋国只有四个部门，分别是友爱部、和平部、富裕部和真理部。但和他们的名字完全相反，友爱部负责拷问，和平部负责战争，富裕部负责让人们挨饿，真理部的工作则是篡改新闻和历史。

在四大部门中，对真理部的工作描述最多，因此也最为读者熟悉。真理部每天都会选出大量的新闻，然后根据“老大哥”的需求加以修改。

有评论认为，美国政府旨在应对虚假信息的工作小组尚未正式运作，其负责人就遭遇网络攻击而辞职，恰恰说明信息在当今社会的能量之大和应对虚假信息的必要。

美军机空运35吨奶粉救急

只够9000名婴儿和1.8万名幼儿喝一周

美国空军运输机从欧洲运来的首批婴幼儿配方奶粉22日运抵美国，大约35吨，可分装50多万罐。美国农业部长托马斯·维尔萨克认为，要化解美国“奶粉荒”，这批进口奶粉只是杯水车薪。22日，美国广播公司高级记者特里·莫兰在一档节目中表示，美国婴幼儿配方奶粉严重短缺令人震惊，而拜登政府并未处理好这个问题。

空运奶粉不会在商店上架

据美国有线电视新闻网报道，这批奶粉先由卡车从瑞士苏黎世运至德国，随后由美军一架C-17型军用运输机运抵印第安

纳州首府印第安纳波利斯。按照维尔萨克的说法，这批奶粉面向“非常、非常小的一部分儿童”，即那些摄入常规配方奶粉会出现过敏症状的儿童，且只够9000名婴儿和1.8万名幼儿喝一周。

一名政府官员先前说，这批奶粉将分配给“需求最迫切”的地区，属于防过敏奶粉，将供给牛奶蛋白不耐受的婴幼儿，不会在商店上架。

有线电视新闻网22日报道，以美国最大城市纽约为例，布鲁克林绿点社区两家大型超市配方奶粉售罄；皇后区长岛城一家CVS连锁药店仅剩6罐雅培奶粉；

曼哈顿一家塔吉特百货商店奶粉货架近乎空荡荡。

“奶粉荒”成为热议话题

纽约市市长埃里克·亚当斯22日就要婴幼儿奶粉短缺问题宣布紧急状态，以防婴幼儿奶粉零售商家趁机哄抬价格。他在一份声明中说，全国奶粉供应危机“给纽约市家庭带来了无法想象的痛苦和焦虑”。

一些家庭已经开始让孩子“省着吃”，而防过敏等特殊配方奶粉断货导致一些婴幼儿不得不尝试其他奶粉，因而出现健康问题。针对社交媒体流传自制配方奶粉的帖子，医学界人士警告那

存在安全风险并可能导致营养不良。

眼见“奶粉荒”在中期选举年成为热议话题，民主党人和联邦政府不敢怠慢。民主党籍总统约瑟夫·拜登18日宣布“大动作”，动用《国防生产法》加快婴幼儿配方奶粉生产，并授权军方启动专项行动运输进口奶粉。白宫22日宣布，第二架装载婴幼儿配方奶粉的军机将在几天内从美军驻德国拉姆施泰因空军基地飞抵美国。

奶粉巨头将于6月初复产

美国市场约98%婴幼儿配方奶粉为国产，奶粉供应渠道集中于雅培公司和另外3家企业。去

年9月至今年1月，4名婴儿因食用疑似受污染奶粉患病，其中两名婴儿死亡。美国食品和药物管理局随后对雅培公司展开调查。

上周，美国食品和药物管理局宣布与雅培公司达成初步复产协议，复产时间视改善安全措施和认证进度而定。

雅培公司总裁罗伯特·福特22日在《华盛顿邮报》撰文，就公司在“问题奶粉”事发后采取整顿措施、客观上加剧美国国内婴幼儿配方奶粉市场供应危机“感到抱歉”。按照他的说法，涉事工厂将于6月第一周复产，在6到8周内上架奶粉产品。

声音

“一罐难求” 谁来负责？

美国国内婴幼儿配方奶粉短缺的情况已持续数月。有数据显示，在截至5月15日的一周时间里，美国全国范围内婴幼儿配方奶粉缺货率高达45%。配方奶粉“一罐难求”的局面让不少美国家长深感忧虑。有美国家长表示，全美国的妈妈们都在关注着究竟谁会对此负责。

(婴幼儿配方奶粉短缺)实在是太疯狂了，我想说的是，我们现在压力太大了。谢天谢地，我们家自己还有一些储备，还可以撑到本月底，但是，昨晚另一个母亲在我们论坛上说，她家里已经没有配方奶粉了，根本无法支撑下去了。

——美国家长杰西卡·帕拉亚

美国食品和药物管理局应该早就对此有所警觉了，那些官员们也应该早就有所行动，以确保奶粉有充足的供应。因为之前美国由于疫情和糟糕的交通运输管理，供应链问题已经很严重了，现在，全美国的妈妈们都在关注着，谁将对此负责。

——美国家长安妮·弗雷

婴幼儿配方奶粉严重短缺令美国人震惊，太令人震惊了，这样的政治后果是十分严重的。很难想象，在我们国家有那么多婴儿有死亡的风险，美国总统办公室对此负有责任。

——美国广播公司高级记者特里·莫兰



名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民